DIRICHLET CEKIRDEGI
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olur. Burada, N — oo iken Sy (f) dizisinin f ye yaklagiminin aragtirilmasi
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yazilir. Dy (¢) fonksiyonuna N nci Dirichlet ¢ekirdegi denir. Dy (@) nin
fonksiyon olarak ifadesi agsagidaki gibi bulunur:
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elde edilir. (3) ve (5) den f nin Fourier serisinin N nci kismi toplamu,

ve N > 1 icin

olarak yazilabilir.

5.1. ORNEK. (2) formiilinden, D, Dirichlet ¢ekirdeginin

D, (¢) = l—l—QZcoskgo, p€eR, neN
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seklinde, n nci dereceden, ¢ift bir trigonometrik polinom oldugu elde edilir.



5.2. LEMMA. Herhangi bir n € N i¢in
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gerceklenir.

Ispat. (2) formiiliinden, ispat kolayca elde edilir.

Boylece D,, (t) Dirichletgekirdegi, siirekli devam ettirilirse,

sin(n-‘,—%)t

Dn (t) — { sin%t
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seklinde yazilabilir.
(3) formiilii ve 5.2. Lemmadan, agagidaki sonug elde edilir:

5.3. SONUC.
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Sn (1) (0) dp = 1.



